

# 市十五届人大五次会议代表建议交办会召开

本报讯（记者 景桂珍 杨学超）3月27日，市十五届人大五次会议代表建议交办会召开。市人大常委会主任阿英德出席会议并讲话，市人大常委会副主任孟红梅、李建平参加。

会议通报了市十五届人民代表大会第五次会议期间代表所提建议情况，向市人民政府转交了34件代表建议。

阿英德指出，会议向市人民政府提交的34件代表建议，承载着民

意民心，是解决人民群众普遍关心的突出问题和急难愁盼的有效途径。各承办单位要站在维护法律权威、坚持全过程人民民主的高度，切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，积极回应代表和群众关切。要深刻认识代表建议办理工作的规范性，积极探索行之有效的方法和渠道，加强沟通联系，跟进办理成效，解决好人民群众急难愁盼问题。要深

刻认识代表建议办理工作的实效性，增强办理质效性，不断提高人民群众满意度。

市政府副市长陈永明表示，将全盘认领此次交办的34件建议，深入研究落实，提升政府行政效能。对于代表提出的建议，各承办单位将以积极主动的态度相互配合、密切协作，确保办理工作规范高效，不断提升办理质量和群众满意度。

青海日报讯（记者 郭靓）3月26日，记者从青海省医疗保障局了解到，针对医药机构与医保部门线下对账流程繁琐、多次往返跑腿等问题，省医保局积极探索、优化系统、打通壁垒，创新开展线上对账工作，简化经办流程，减少材料申报，将原本的对账工作由5个工作日缩短至1个工作日，提升医保资金拨付质效。

省医保局充分利用医保信息平台，开通线上对账模块，严格按照对账流程设定规则，植入智能审核功能，精准比对数据，异常智能捕捉，无缝衔接人工复核。每月系统主动发送对账通知、医药机构及时响应对账、经办人员精准核对、差异数据及时预警，核对无误后，系统自动生成拨付单。业财数据无缝对接，结算资金及时审核拨付，实现对账“零跑腿”、结算“线上办”，医保基金及时拨付率快速提升。

同时，聚焦业务运行、基金财务、信息系统和监管监督等方面，健全医保经办32项规章，制定医保基金对账、初审复审、信息化管理等制度，紧盯业务审核、财务拨付的重点环节，梳理6类46条违规使用医保基金问题清单，开展日常抽查、专项检查，做到对账工作全流程监督管理，提升对账工作事前准备、事中审核、事后反馈的闭环管理，确保对账准确规范，有效保障基金安全。

采取内外并举、双管齐下的方式强化培训力度。对内通过“视频+专题讲座”的方式组织干部职工开展对账工作业务流程培训，提高工作能力和水平。对外通过“上门+集中”的方式组织定点医药机构对账人员开展系统操作培训，演示对账操作流程，现场解答对账工作中遇到的疑难问题，提高对账能力和效率。截至目前，全省定点医药机构线上对账覆盖率达95%以上。

## 青海优化线上对账功能 提升医保资金拨付质效



近日，记者在昆仑北路的湿地公园看到，湖面波光粼粼，河畔高楼林立，草木萌动，春的气息已愈来愈浓。  
记者 马俊杰 摄

## 坚定信心 抢抓机遇 实干争先

### “四个发力”推动科技水平上台阶

本报讯（记者 李莎莎）今年以来，格尔木工业园围绕“科技水平进步年”目标，准确把握科技创新服务工作新任务新形势新要求，在科技企业培育、科创体制优化、科创策源水平提高、服务质量提升四个方面持续发力，确保园区高新技术企业、创新型企业、科技研发投入等重点指标再上新台阶。

坚持扩量提能，在科技企业培育上持续发力。对标国家级经开区综评重点指标，重点围绕盐湖化工、新材料等重点领域，针对园区高新技术企业重点实验室等各类创新主体技术创新、知识产权、科技人才培养等情况再摸底调研，以企业需求为导向精准服务，开展中小企业创新能力提升工程，充实园区“双企”梯级培育库，立足产业链布局创新链，助力企业提升创新发展顶层设计水平，推动各类创新主体培育质量齐升。

坚持优化赋能，在科创体制优化上持续发力。成立园区科

协，加强科技创新服务工作统筹，推进浙江省国家大学科技园（海西）建设，抓住世界级盐湖产业基地及清洁能源高地建设重要契机，聚焦盐湖化工、能源化工、新材料等传统产业，鼓励各类企业探索重点科研项目与标准化工作联动机制，着力攻克一批产业共性技术；聚焦新质生产力、减污降碳、安全环保等关键领域，通过“揭榜挂帅”等方式，开展一批关键技术攻关，推动实施一批重大科技项目，促进一批先进创新成果在园区落地转化，进一步优化园区产学研协同发展机制。

坚持支撑引领，在科创策源水平提高上持续发力。依托园区科技企业孵化器、众创空间、浙江省国家大学科技园（海西）等平台，夯实国家盐湖资源综合利用工程技术研究中心等重点科技力量平台，建立跟踪对接机制，抓好高校院所机构和省级以上科创平台衔接；筹备开展科创沙龙、成果对接会、“体检”服务

等活动，强化创新服务工作合力，鼓励科技企业、社会资本协同高校院所机构联合创新，探索运用政府引导基金、产业基金等手段，引导撬动更多社会资本支持园区技术交流和成果转化。

坚持夯基提效，在服务质量提升上持续发力。进一步完善创新服务体制，探索建立从技术研发到成果转化，再到产业化的全流程服务，扎实做好创新扶持政策宣传、各类补助资金争取、技术人员培训、创新创业交流等协调服务工作；依托大中小企业融通型特色载体建设，推动公共服务平台尽早投运，汇聚整合科技创新要素资源，提升科技资源共享、科技成果交易、科技人才对接服务能力；坚持创新平台、创新政策、创新服务，制定“清单式”服务措施，不断深化拓展创新沙龙主题与内涵，搭建“产学研”成果交流平台，协助企业争取各类扶持资金，为促进企业创新创业水平再上新台阶当好“服务员”。

## 宝库村里“耕”新篇

（上接一版）“我们村耕地面积有3900多亩，主要种植红枸杞、黑枸杞，还有一部分种油菜、小麦、土豆。3月初就跟市就业服务局联系，组织了一次枸杞剪枝培训。同时联系中石化、中石油，开展了送油下乡活动。”宝库村村委主任范知安说道。

目前，宝库村枸杞种植面积达3600亩，每亩收入6000元左右。枸杞产业作为该村主导产业，成为了农户走上绿色发展、增收致富的新路子，为全面实施乡村振兴战略奠定了坚实基础。